

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市委认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 李坚昨开展深入实施 三化四强五争 行动专题调研时强调

本报讯(记者 林长凯)5月31日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在4月30日中共中央政治局会议、新时代推动西部大开发座谈会、重庆考察时的重要讲话,对广东省梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示,在五一国际劳动节到来之际向全国广大劳动群众致以的节日祝贺和诚挚慰问,在五四青年节到来之际向全国广大青年致以的节日祝贺和诚挚问候精神,研究我市贯彻落实意见。

市委书记李坚主持会议并讲话。市领导秦肖、应希克、施巨耀、徐龙升等参加会议。

会议指出,要坚持产业兴市、改革开放,打造新质生产力示范区。体系化推进321现代产业集群建设,实施天工鼎、夺鼎行动,靶向打造全国一流整车配套汽车零部件生产基地、国内领先高端装备制造基地、高端新材料产业集聚区、时尚轻工区域品牌建设示范区、浙南数字经济集聚发展区。深入实施1+9改革赋能增效行动,联动推进政务服务增值化改革、大综合一体化行政执法改革、国企改革,推动营商环境在全省第一方阵中争先进位。开展外贸强基提能工作等专项行动,打造更高层次的开放型经济。

会议指出,要坚持强城筑核、城乡融合,建设温州中心城区南部核心。深入实施强城筑核六大行动,开展重点片区补短提升行动,精致打造省级风貌样板区,攻坚推进百亿塘河新城项目,建设现代魅力都市。深入实施全域和美计划,探索农村人居环境物化化管理模式,深化共享社·幸福里建设,打造共同富裕、全域共进、乡村建设新格局。加快建设韧性城市、海绵城市、无废城市,持续推进海塘安澜等幸福河湖工程,争创国家级生态文明建设示范区。

会议指出,要坚持全龄友好、安全有序,争做共同富裕示范区县域标杆。厚植就业创业沃土,探索推广市域产教联合体等举措,积极创建无欠薪城市,确保共同富裕路上一个都不掉队。全面构建全龄友好城市服务体系,加快儿童友好型、青年友好型、老年友好型城市建设,擦亮颐养·瑞安、瑞有安学、瑞有良医等品牌,确保中国最具幸福感城市五连冠。构建大安全、大应用、大减灾体系,深化消防、危化品、交通、涉海涉渔、自建房等重点领域专项治理,提质建设防灾减灾救灾体系和基层应急消防治理体系,全力以赴遏重大、控较大、降总量。

会议指出,要坚持全面从严治党、固本强基,加快打造新时代党建高地县域样板。深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真学习领会《中国共产党纪律处分条例》等条例,进一步增强党员干部的纪律观念和规矩意识,推动党纪学习教育走深走实。深化中组部党建引领乡村治理试点,抓实党建示范区、党建联建项目建设,争创省红色根脉强基示范点(市、区)。全面完善四风问题联动协作查处机制和立体监督体系,打造清廉建设高地。

用心用情助企纾困解难 全力促进经济提质增效

本报讯(首席记者 严小章)6月3日下午,市委书记李坚走进部分重点企业、商贸企业,开展深入实施三化四强五争行动专题调研。他强调,要牢牢把握高质量发展首要任务,坚定信心、铆足干劲,用心用情助企纾困解难,高质高效推动企业发展,全力促进经济稳进提质。

李坚一行首先来到瑞安市大宗商品总部园,详细了解其经营模式、企业入驻、招商规划等销售运营情况。瑞安市大宗商品总部园是瑞安市商贸流通二十强企业,现已招引70多家企业入驻平台,前5个月入驻企业交易额同比增长超50%,全年计划新招引企业20多家。李坚希望企业发挥自身优势,加

大招引力度,引进更多贴近瑞安产业的优质资源,严格规范管理,严把企业准入关,实现健康可持续发展。相关部门和属地街道要创新服务和监管模式,精准落实各项惠企政策,持续优化营商环境,推动大宗商品企业集群发展。

电商销售占比有多少?每年广告投入有多少?在浙江香海食品股份有限公司,李坚实地参观企业文化展厅,了解企业产品种类、市场营销、品牌建设等工

同消费群体的多样需求。在利达机电有限公司,李坚实地参观企业研发中心,了解企业发展历程、技术改造、产品质量等情况。利达机电拥有省级高新技术企业研究开发中心,曾获得瑞安市人民政府质量奖。李坚希望企业坚持守正创新,把握产业发展趋势,加大技术改造、机器换人力度,开辟发展新领域、新赛道,实现企业高质量发展。

随后,李坚一行走进浙江翔程安全防护科技有限公司生产车间、测试室,详细了解企业产品特点、市场拓展等情况。翔程公司是2023年度瑞安市高成长型工业企业,今年继续保持良好发展态势,外贸生产订单大幅增长。李坚希

望企业乘势而上,全力以赴抢订单、拓市场,深耕传统市场,拓展新兴市场,不断培育新增长点。每到一处,李坚仔细了解、协调解决企业发展中遇到的困难和问题。他强调,要牢固树立办好企业的事就是办好自己的事理念,坚持随叫随到、服务周到、说到做到,不断提高服务水平,持续优化营商环境,全力护航企业高质量发展。

市领导陈鹏等参加调研。



秦肖昨开展深入实施 三化四强五争 行动专题督导时要求 紧盯目标 坚定信心 担当作为 切实打好二季度经济发展攻坚战

本报讯(记者 潘敏洁)6月3日上午,围绕经济稳进提质工作,市委副书记、市长秦肖开展深入实施三化四强五争行动专题督导。秦肖指出,要进一步增强紧迫感、责任感,紧盯发展目标、坚定信心决心、奋力担当作为,全力以赴抓经济、拼经济,切实打好二季度经济发展攻坚战,确保实现半年红、全年红。

进车间、看生产、听汇报,秦肖一行先后走进瑞安市康佳鞋业有限公

司、浙江通力传动科技股份有限公司,详细询问企业生产经营、市场开拓情况,并与企业负责人座谈交流,倾听企业诉求,了解企业发展思路以及当前面临的问题和困难。秦肖鼓励企业要坚定发展信心,做大主业、做强实业,保持创新驱动良好势头,持续推进管理创新、技术创新、产品创新、市场创新,不断培育新动能、塑造新优势。相关部门要优化企业服务,强化各类要素保障,想企业之所想,实实在在为企业办实事、解难题,让

企业安心投资、经营、生产。在随后召开的经济稳进提质工作督导会上,南滨街道、云周街道、仙降街道、飞云街道等分别汇报相关经济指标情况及下步攻坚举措。

秦肖要求,认识再提高,站在全局的高度,认识二季度经济指标工作的重要性,强化时间意识、紧迫感,明确工作目标,层层落实责任,确保抓出成效;措施再强化,坚持全市一盘棋,紧盯既定目标,着力补短板、扬优势,全力攻

坚招引,促进招引项目尽快落地出成效,供地再提速,以产业集聚为导向,推动土地高效利用,不断扩增量、挖存量、提质量,全力保障经济发展土地要素供给,助企纾困再提升,定期扎实开展走访,沉浸式深入企业,及时掌握企业难点堵点问题,加快问题分层协调速度,助推企业做强做优做大;督导再强化,强化组织领导,密切协作配合,确保各项实绩应报尽报,以工作成效推动全市经济社会高质量发展。

百工赛龙舟 彩石龙舟 出圈出彩

记者 林长凯/文 王鹏洲/图



日前,在瑞安市陶峰工艺雕刻厂里,中国民间文艺家协会会员、瑞安市非物质文化遗产项目传承人李成者制作完成了彩石镶嵌作品《东方龙》。该作品长140厘米、高65厘米,以乘风破浪的观光龙舟为原型,巧妙地将中式古建筑与龙舟造型相结合,重现了彩石镶嵌非遗技艺的独特魅力。

李成者从3月底开始设计作品,经过拆图、选石材、切割、拼接、打磨、精修、镶嵌等复杂工序,耗时一个半月才完成制作。记者在现场看到,龙舟的龙头微微上扬,象征着人们对美好生活的向往和憧憬。船身上,三层中式江南亭台楼阁错落有致,门窗线条精细入微,最细处的宽度不到1厘米,均为手工雕刻而成,展现出极高的工艺水平。船上彩旗随风舞动,与背景上的太阳和祥云相映成辉,为整件作品增添了生机与活力。

的威武和气势。为了呈现出完美的效果,他选用了10多种不同的石材进行配色和镶嵌。龙的眼睛是用红宝石镶嵌的,在光的照射下会闪闪发光,非常传神。李成者说。

今年54岁的李成者出生在工艺美术世家,他初中毕业后就跟随父亲学习彩石镶嵌技艺,至今已有36年。2023年,他和父亲共同创作、历时四年完成的彩石镶嵌作品《清明上河图》获第九届浙江民间文艺最高奖“映山红奖”,并入围第十六届中国民间文艺最高奖“山花奖”终评。



整个龙舟作品完全由天然石头镶嵌而成,整体采用了四五十种国内外精选的石料,重达45公斤。李成者表示,龙头的制作是整件作品中最难的部分,需要精心配色和选材,才能展现出龙头



流动人口62.5万创近7年峰值 瑞安如何让新居民 留下来 又 过得好 ?

第2版

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放 十年无须还本,年利息低至3.8% 详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

崇法尚信守正求真 瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区 电话:65810806 本部地址:瑞安市政法大院司法局院内 电话:65813396 手机在线办理咨询电话:13356183351 瑞安市公证处

中国工商银行 兴农贷 额度最高80万元 信用50万元 年利率低至3.6% 详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

看新闻 赢门票 塘河夜游 每日限票2张 每天上午10:30开游 百观热线:0577-58895598 免费抢票入口 扫码购票入口